Aluno: Luiz Gustavo Carrasco Serpa
Trabalho de Microprocessadores II – 08/04/2004. 

Problema: Fazer uma música utilizando o 8155.  

Determinação do timer out (T) para a nota La (440Hz), foi usado:

Fxtal = 6,144 MHz .: Fclk = 6,144 / 2 ( Fckl = 3,072 MHz

Tclk = 1 / 3,072  = 325,52 ns

Em 440Hz ( T = 2,27 ms.

Entâo: N = 2270 / 0,325 ( 6993

O timer counter deverá contar até (6993)dec.  = (01101101010001) - 14 bits

Definido o valor para o timer counter (14-bit), devemos adicionar dois bits de Output Mode (M1 e M2 ) para definir o funcionamento desejado do timer out. 

Como desejamos uma onda quadrada constante, devemos usar M2 = 0 e M1 = 1.

Sendo assim, o bloco de registros que será escrito no timer será:


Temos então o valor acima convertido para hexadecimal = (5B51), ou seja, devemos gravar no timer LSB o valor (51)h e no MSB o valor (5B)

As demais notas foram determinadas da mesma maneira e encontra-se em uma planilha em anexo.

Devemos agora gravar no Command / Status o valor: ( 10000000 ) = (C0)h para cada nota. Isso faz com que o timer comece a funcionar e podemos observar no Timer out o sinal desejado da nota escolhida.  



Após feito esses procedimentos, temos uma onda quadrada com a freq. que desejarmos na saída timer-out.

Devemos nos preocupar agora com o tempo de duração de cada nota.

Para isso, iremos adotar na musica os tempos: 0,2s; 0,5s; 1s e 2s.

Como para ser necessário representar esses tempos são necessários mais que 32bits (8bytes), faremos com que o par DE inicie a contagem sempre com valor máximo ( FFFF ) e que apenas um contador (foi usado o registro C para essa função ) faça com que o valor máximo do DE seja repetido C vezes e assim representando o tempo correto desejado.

Encontramos com isso 4 valores para ser usado como tempo no registro C. Esses valores estão em anexo.



























Programa:

End.mem.
Prog. hex
Mneumônico
Significado

2000
21 30 20
LXI H,2030
HL ( 2030

2003
7E
MOV A,M
A ( (##)HL

2004
D3 2D
OUT 2D
TIMER( A

2006
23
INX H
HL = HL + 1

2007
7E
MOV A,M
A ( (##)HL

2008
D3 2C
OUT 2C
TIMER( A

200A
3E C0
MVI A,C0
A ( C0

200C
D3 29
OUT 28
ATIVA SAIDA QUADRADA DO TIMER

200E
23
INX H
HL = HL + 1

200F
4E
MOV C,M
C ( (##)HL

2010
11 FF FF
LXI D,FFFF
DE ( FFFF

2013
1B
DCX D
delay usando o PAR DE

2014
7B
MOV A,E


2015
B2
ORA D


2016
C2 13 20
JNZ 2013


2019
0D
DCR C
delay usando o Registro C

201A
C2 10 20
JNZ 2010


201D
23
INX H
HL = HL + 1

201E
7E
MOV A,M
A ( (##)HL

201F
B7
ORA A
Função ( A or A) indica o fim da música

2020
C2 03 20
JNZ 2003
PRÓXIMA NOTA

2023
C3 00 20
JMP 2000
VOLTA AO INICIO

Notas musicais e os tempos:

2030
5E

2042
5E

2054
17

2031
A9

2043
6D

2055
7D

2032
5E

2044
F1

2056
53

2033
64

2045
2F

2057
17

2034
76

2046
70

2058
5E

2035
2F

2047
AC

2059
A9

2036
56

2048
17

205A
0A

2037
A9

2049
5B

205B
5B

2038
2F

204A
51

205C
51

2039
68

204B
17

205D
2F

203A
EE

204C
64

205E
6D

203B
17

204D
76

205F
F1

203C
5E

204E
17

2060
17

203D
A9

204F
5E

2061
64

203E
17

2050
A9

2062
76

203F
5B

2051
21

2063
17

2040
51

2052
6D

2064
57

2041
17

2053
F1

2065
A9







2066
17

Anexo:

Calculos das Notas musicais:






NOTA
FREQ
TEMP.(1/F)
N 
(MSB + LSB)DEC
MSB + LSB

DO
130,81
0,00764
23522
39906
9B32

RE
146,83
0,00681
20956
37340
91DC

MI 
164,81
0,00607
18670
35054
88EE

FA
174,61
0,00573
17622
34006
84D6

SOL
196
0,00510
15699
32083
7D53

LA
220
0,00455
13986
30370
76A2

SI
246,94
0,00405
12460
28844
70AC

DO
261,63
0,00382
11761
28145
6DF1

RE
293,66
0,00341
10478
26862
68EE

MI 
329,63
0,00303
9334
25718
6476

FA
349,23
0,00286
8811
25195
626B

SOL
392
0,00255
7849
24233
5EA9

LA
440
0,00227
6993
23377
5B51

SI
493,88
0,00202
6230
22614
5856

DO
523,25
0,00191
5880
22264
56F8

RE
587,33
0,00170
5239
21623
5477

MI 
659,26
0,00152
4667
21051
523B

FA
698,46
0,00143
4405
20789
5135

SOL
783,99
0,00128
3925
20309
4F55

LA
880
0,00114
3497
19881
4DA9

SI
987,77
0,00101
3115
19499
4C2B

DO
1046,5
0,00096
2940
19324
4B7C

RE
1174,66
0,00085
2619
19003
4A3B

MI 
1318,51
0,00076
2334
18718
491E

FA
1396,91
0,00072
2203
18587
489B

SOL
1567,98
0,00064
1962
18346
47AA

LA
1760
0,00057
1748
18132
46D4








Calculos dos Tempos:






TEMPO
T (s)
N
DE hex
C = N / DE
C hex

PEQ
0,2
614439
FFFF
10
0A

MED
0,5
1536098
FFFF
23
17

GRAND
1
3072197
FFFF
47
2F

DUPLO
2
6144393
FFFF
94
5E








1�
1�
0�
0�
0�
0�
0�
0�
�



                                                   Não serão usados, devem ficar em 0.





                     Faz o timer começar a contar.
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Diagrama em Blocos
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